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THUYẾT MINH TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÔNG KHAI DỰ TOÁN NGÂN SÁCH THÀNH PHỐ BIÊN HÒA 6 THÁNG NĂM 2021
1. Về thu ngân sách trên địa bàn:
- Thành phố thu 6 tháng đầu năm 1.904.746/3.442.750 triệu đồng, đạt 55% so dự toán tỉnh giao và HĐND thành phố giao (thu ngoài quốc doanh đạt 51% so dự toán tỉnh giao), đạt 114% so với cùng kỳ. 

- Tỉnh thu thành phố hưởng 6 tháng đầu năm 919.244/953.050 triệu đồng, đạt 96% so dự toán tỉnh giao và HĐND thành phố giao, đạt 225% so với cùng kỳ. 
> Thực hiện thu 6 tháng đầu năm trên địa bàn 2.823.990/4.395.800 triệu đồng đạt 64% so với dự toán Tỉnh giao và HĐND thành phố giao. Trong đó, chỉ có một sắc thuế đạt dưới 50% là thuế thu nhập cá nhân đạt 49%.

> Nếu bao gồm thành phố thu và tỉnh thu thành phố được điều tiết 1.623.086/2.601.201 triệu đồng đạt 62% so với tỉnh giao và HĐND thành phố giao ( phụ biểu đính kèm).
Các sắc thuế 6 tháng đầu năm đều đạt trên 50% chỉ có thuế thu nhập cá nhân đạt 49%.
* Những thuận lợi và khó khăn trong công tác thu ngân sách.

Thuận lợi:

- Nhờ có sự chỉ đạo của Chính phủ, chính quyền các cấp đề ra những giải pháp phòng chống dịch quyết liệt, nhanh chóng kịp thời đã góp phần thúc đẩy tăng trưởng kinh tế là cơ sở cho việc thực hiện tốt các nhiệm vụ thu ngân sách.

- Dịch bệnh trong nước đã được kiểm soát tốt, các chính sách hỗ trợ của Chính phủ đã phát huy tác dụng và các doanh nghiệp đã khôi phục sản xuất kinh doanh.

- Tổng cục Thuế thường xuyên nâng cấp Hệ thống Dịch vụ thuế điện tử (eTax) đã đáp ứng các dịch vụ thuế hiện tại của hệ thống khai thuế qua mạng, nộp thuế điện tử; đồng thời cung cấp thêm một số tính năng mới, gồm: Các dịch vụ thuế điện tử hỗ trợ người nộp thuế (NNT) là cá nhân như khai thuế cho thuê tài sản; các dịch vụ tra cứu, hỗ trợ người nộp thuế tra cứu các tờ khai, thông báo, tra cứu nghĩa vụ thuế (số phát sinh, số nộp…) đã đáp ứng được yêu cầu Nghị quyết số 19-2018/NQ-CP của Chính phủ về tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh quốc gia; đáp ứng nhu cầu ngày càng cao của người dân và xã hội về dịch vụ công trực tuyến.

- Thực hiện Nghị định 79/2019 ngày 26 tháng 10 năm 2019 của Chính phủ sửa đổi điều 16 Nghị định 45/2014 về việc thu tiền sử dụng đất (TSDĐ), quy định từ ngày 01/03/2021, các hộ gia đình, cá nhân còn nợ tiền sử dụng đất mà chưa thanh toán sẽ phải thanh toán số tiền còn nợ theo chính sách và giá đất tại thời điểm trả nợ. Chính vì vậy trong tháng 2/2021 đã thu được nhiều tiền sử dụng đất còn nợ trên địa bàn.

- Chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác cải cách hành chính được nâng lên một bước, hoạt động của bộ phận tiếp nhận và trả kết quả có nhiều tiến bộ cùng với việc tăng cường đầu tư trang thiết bị, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, nhân rộng mô hình một cửa điện tử.  

* Bên cạnh đó cũng có một số khó khăn làm ảnh hưởng đến nguồn thu ngân sách.

Đại dịch COVID-19 đã ảnh hưởng toàn diện, sâu rộng đến tất cả mọi nơi, hiện nay đang tiếp tục diễn biến rất phức tạp. Tại địa bàn thành phố Biên Hòa, huyện Vĩnh Cửu cũng đã và đang chịu nhiều tác động đến tất cả các lĩnh vực kinh tế - xã hội, gây gián đoạn chuỗi cung ứng và lưu chuyển thương mại, làm đình trệ các hoạt động sản xuất, kinh doanh, dịch vụ; đã tác động trực tiếp đến các ngành sản xuất, ăn uống, lao động, việc làm; nhiều doanh nghiệp phá sản, giải thể, tạm dừng hoạt động, thu hẹp quy mô…

Cụ thể: 6 tháng đầu năm 2021đóng 736 mã số thuế của tổ chức, trong đó: 
- Giải thể: Công ty- Doanh nghiệp – Hợp tác xã - khác: 221 đơn vị.

- Bỏ địa chỉ kinh doanh: Công ty- Doanh nghiệp – Hợp tác xã - khác: 515 đơn vị.

   - Hộ kinh doanh tạm ngưng và ngưng vĩnh viễn kinh doanh từ tháng 01/2021 đến  tháng 6/2021 là 6.284 hộ tương ứng số thuế bị thất thu 6 tháng 3.703 triệu đồng.

2. Về chi cân đối ngân sách địa phương:
- Chi cân đối ngân sách trong  6 tháng đầu năm là  1.150.210/2.967.819 triệu đồng đạt 38,76 % so dự toán tỉnh giao và so HĐND giao, so cùng kỳ bằng 118% , cụ thể (phụ biểu đính kèm):

- Chi XDCB: Khối lượng thực hiện và giải ngân 6 tháng năm 2021 là 288.492 triệu đồng, đạt 45,12% kế hoạch (trong đó có tạm sử dụng nguồn dự phòng xây dựng cơ bản là 246.708 triệu đồng). Ngoài ra, Thành phố có ứng trước kế hoạch năm 2022 là 126.000 triệu đồng để chi công tác bồi thường cho các dự án năm 2021, với số tiền là 125.996/126.000 triệu đồng, nên chi xây dựng cơ bản 6 tháng đầu năm nếu bao gồm cả vốn kế hoạch ứng trước năm 2022 thì tổng số tiền chi cho đầu tư xây dựng cơ bản là 414.488 triệu đồng, đạt 64,83% kế hoạch.

- Chi thường xuyên: 788.269/2.097.307 triệu đồng ( không bao gồm chi bổ sung ngân sách cho cấp phường xã 54.105 triệu đồng), đạt 37.58% so dự toán tỉnh  và  HĐND thành phố giao, bằng 98% so cùng kỳ. Trong đó cấp thành phố thực hiện 666.835/1.856.284 triệu đồng.

Trong 06 tháng đầu năm thành phố Biên Hòa đã thực hiện chi ngân sách theo dự toán HĐND thành phố giao. Đảm bảo kinh phí hoạt động chung của cấp thành phố. Quản lý chi ngân sách theo đúng tiêu chuẩn, chế độ; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; đảm bảo kinh phí cho việc chi lương, các nhiệm vụ phục vụ an sinh xã hội và kiến thiết thị chính, an ninh quốc phòng trên địa bàn thành phố. 

 Năm 2021 do ảnh hưởng của dịch Covid – 19 nên các đơn vị dự toán thực hiện chi trên tinh thần tiết kiệm cao và trên cơ sở dự toán được giao đầu năm. Nhìn chung 06 tháng qua thành phố đã thực hiện những nhiệm vụ thường xuyên hàng năm như: hỗ trợ, trợ cấp Tết Nguyên Đán theo quy định, trong đó chi hỗ trợ tết Nguyên đán Tân Sửu, với tổng số tiền khoảng  22.908 triệu đồng theo tinh thần chỉ đạo UBND tỉnh cho các đối tượng cán bộ công chức, viên chức, đảng viên, đối tượng chính sách, đối tượng bão trợ xã hội. Chi các hoạt động văn hoá thể thao và các phong trào phục vụ tết nguyên đán Tân Sửu và trang trí đường hoa Nguyễn Văn Trị, trang trí đèn một số tuyến đường và Cầu Bửu Hòa; tuyên truyền phục vụ công tác bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm 2021-2026 trên tinh thần tiết kiệm, phòng chống dịch…

- Kinh phí Đảng đạt tỷ lệ khá cao do ở 06 tháng đầu năm có thực hiện chi tiền tết cho các đối tượng cán bộ công chức, viên chức, đảng viên từ 30 năm tuổi đảng trở lên theo Quyết định số 104/QĐ-UBND, ngày 8/01/2021 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc hỗ trợ trong dịp tết nguyên đán Tân Sửu năm 2021.

Bên cạnh đó năm 2021 dịch bệnh  Covid -19 vẫn còn diễn biến phức tạp, thành phố Biên Hòa đã chủ động sử dụng nguồn dự phòng ngân sách của địa phương để chi cho nhiệm vụ phòng chống dịch bệnh và hướng dẫn các phường xã sử dụng từ nguồn dự phòng ngân sách của địa phương để chi cho công tác phòng chống dịch bệnh này.

Về thực hành tiết kiệm chống lãng phí: Các đơn vị thực hiện nghiêm chủ trương của Đảng, Nhà nước về thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Hạn chế tổ chức liên quan, hội nghị, không sử dụng tiền ngân sách, tiền công quỹ để thưởng, biếu tặng.

Về công khai tài chính ngân sách: Thành phố Biên Hòa đã thực hiện công khai dự toán ngân sách năm 2021, có báo cáo về Sở Tài chính tình hình thực hiện công khai của các đơn vị dự toán và các phường xã. Công khai tình hình thực hiện thu chi ngân sách hàng quí theo đúng qui định, với hình thức công khai trên trang thông tin điện tử của thành phố Biên Hòa.
Trên đây là thuyết minh tình hình thực hiện thu chi ngân sách 6 tháng năm 2021 của thành phố Biên Hòa./.
